HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

EQUACAO DA CIRCUNFERENCIA

QUESTAO 1 (AFA 2019)

O ponto da reta r; x +_3y — 10 = 0 gue esta mais proximo da origem do sistema cartesiano é tambeém exterior a
. A iy a2 2 =
circunferéncia A: 2x"+ 2y“ +dx-12y +k-4=0,comkeZ

E correto afirmar que dentre os possiveis valores de k
@ existen 8 elementos.
trés sdo ndmeros primos.

@ ha um elemento que & um quadrado perfeito.

@ existern nimeros negativos.

QUESTAO 2 (EN 2018)

O lugar geometrico dos pontos P do plano de mesma poténcia em relacdo a duas circunferéncias nao concéntricas é
chamado eixo radical . Seja 7 a circunferéncia de equacgdo ¥~ + ) = 64 e (o a circunferéncia de equagdo (x+ 24)" + ¥ = 16.
Sejam ae b as distancias do eixo radical a cada uma das circunferéncias, assinale a opgdo que apresenta o valor de | a-b|.
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QUESTAO 3 (AFA 2018)

Considere no plano cartesiano os pontos A( 2,0) e B( 6, — 4 ) que sdo simétricos em relagdo areta r

Se essa reta r determina na circunferéncia xz + yz -12% - 4y + 32 = 0 uma corda que mede n unidades de comprimento,
entdo n pertence ao intervalo
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QUESTAO 4 (ITA 2017)

Considere a definicdo: duas eireunferéneias sdo ortogonais quando se interceptam em dois pontos distintos e nesses
pontos suas tangentes sao perpendiculares, Com relacdo as circunferéncias G tx~ + (y+4)" =7, G ¥ +y =9e (3 (x-
5)" + ¥ = 16, podemaos afirmar que

somente (q a (5 sdo ortogonais.

somente (] e (3 sdo ortogonais.

(s éortogonalaGiea Gy,

{1, €2 e C3 530 ortogonais duas a duas.
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ndo ha ortogonalidade entre as circunferéncias.




QUESTAO 5 (EsPCEx 2017)

Uma circunferéncia tem centro no eixo das abscissas, passa pelo ponto (4,4) e ndo intercepta o eixo das ordenadas.
Se a area do circulo definido por essa circunferéncia & 17w, a abscissa de seu centro é
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QUESTAO 6 (AFA 2017)

Considere no plano cartesiano a circunferéncia A tangente a bissetriz dos quadrantes impares no ponto A{,1 1).

Sabendo que aretat: x-y+ 4 =0tangencia A no ponto B, margue a op¢do correta.

@ A soma das coordenadas de B éigual a3

P(-1,2) é exterior a A
@ O ponto de A mais praximo da origem é Q(0, 2 - +2)

@ A bissetriz dos quadrantes pares e exterior a A

QUESTAO 7 (ITA 2016)

Considere dois circulos no primeiro quadrante:

i

16

+ i com centro (x; ), raio n e area

+ (; com centro (x; Js), raio r: e area 144m.

-
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Sabendo que (x; w; ni) e (X s ) sdo duas progressdes geometricas com somas dos termos iguais a 1 e 21,

respectivamente, entdo a distancia entre os centros de G e G éigual a
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QUESTAO 8 (ESPCEx 2016)

Seja C a circunferé&ncia de equacdo 12 + yz + 2x + 4y + 2=0. Considere em C a corda MN cujo ponto médio é P(-1, -1). O
comprimento de MN (em unidade de comprimento) é igual a
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QUESTAO 9 (EFOMM 2016)

Sejam as circunferéncias cq: x2 + yz -16=0ecy: (x- 2]2 +y+ 2}2 =4 . Considere A e B os pontos de intersecgdo dessas
circunferéncias. Determine a distancia entre A e B.
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QUESTAO 10 (AFA 2016)

Seja A: 3x2 + 3y2 -6x-12y + k=0, uma circunferéncia que no plano cartesiano tem interseccdo vazia com os eixos
coordenados.

Considerando k € |R , & correto afirmar que

k

® P|=, K )¢ interioraa
33
existern apenas dois valores inteiros para k

@ aretar:x=kintersecta A

@ se C & 0 comprimento de A, entdo ¢ > 21 unidades de comprimento.

QUESTAO 11 (FAB-TAIFEIRO 2015)

Considere os pontos A(1, 4) e B(5, 2) e a circunferéncia de equacdo (x - 3]2 +(y - 3}2 =1 e centro C. O ponto médio de AB
circunferéncia.
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QUESTAO 12 (ITA 2015)

Se Pe (Jsdo pontos que pertencem a circunferéncia )(2 +y2 =4 eareta y=2(1 — x), entdo o valor do cosseno do angulo
POQéigual a

A) -3/5.
-317.

E® -1/7.

QUESTAO 13 (EFOMM 2015)

Quanto a posicdo relativa, podemos classificar as circunferéncias (x -2 ]2 +(y-3 }2 =9ex?+y?-Bx+15=0como

secantes.

tangentes internas.

tangentes externas.

externas.
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internas.

QUESTAO 14 (EN 2014)

A equacdo da circunferéncia tangente as retas y =xe y =-xnos pontos (3,3) e (-3,3) &
@R K+ -12x+18=0

Z 4 12y+18=0

© X+ -6x+9=0

B 2+ -6y+9=0

® X+ 16y+20=0

QUESTAOQ 15 (EFOMM 2014)

Seja C uma circunferéncia de raio 2 centrada na origem do plano xy. Um ponto P do 1? quadrante fixado sobre C determina
um segmento OP, onde O € a origem, que forma um angulo de /4 radianos com o eixo das abscissas. Pode-se afirmar que
a reta tangente ao grafico de C passando por P & dada por

@ x+y-2=0.

V2x+y-1=0
(© -V2x+y-1=0
D x+y-222=0.
(B) x-y-2042=0

QUESTAO 16 (ITA 2014)

Considere uma circunferéncia C, no primeiro quadrante, tangente ao eixo Oxe areta r: x- y=0, Sabendo-se que a poténcia
do ponto 0= (0, 0) em relagdo a essa circunferéncia € igual a 4, entdo o centro e o raio de Csdo, respectivamente, iguais a

(2, 202-2)e2v2-2.
(2242 1/2) e N2/2 172 .
(2,¥2-1)e~2-1.
(2,2-+2)e2-+2.
(2,402 -4)e 42 - 4.
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QUESTAO 17 (ITA 2014)

Considere as afirmacdes a seguir:
I, O lugar geométrico do ponto medio de um segmento 4 j; com comprimento /fixado, cujos extremos se deslocam

livremente sobre os eixos coordenados € uma circunferéncia
IIl. O lugar geometrico dos pontos (X)) tais que 6)(3 + xzy - ij - 412 - 2xy= 0 é um conjunto finito no plano cartesiano R~.

lll. Os pontos (2,3), (4,-1) e (3, 1) pertencem a uma circunferéncia.Destas, & (sdo) verdadeira(s)

@ apenas |.

apenas Il.
apenas lll.
lell
lelll.
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QUESTAO 18 (ITA 2014)

Seja Cuma circunferéncia tangente simultaneamente as retas r: 3x+4dy-4=0e 5: 3x+4y-19=0. A area do circulo
determinado por Céigual a

(&) sm7.
4mi/5.
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(D) sm/3.
(E) om4.

QUESTAO 19 (AFA 2014)

Considere no plano cartesiano um triangulo equilatero ABCem que:
* 0s vértices B, de abscissa positiva, e C, de abscissanegativa, estao sobre o eixo D}i ;

+ possui baricentro no ponto G ( 0, ¥3/3)

Considere também, nesse mesmo plano cartesiano, acircunferéncia Aq inscrita e a circunferéncia As circunscritaao triangulo
ABC.

Analise as proposi¢bes abaixo e escreva (V) para verdadeirae (F) para falsa.

() Aretar, suporte do lado AB, passa pelo ponto (- ,1 b),em que b é o dobro do oposto do coeficiente angularde r
{ ) O circulo delimitado por Az contém o ponto { -1/2 , +3)

() O ponto da bissetriz dos quadrantes impares de abscissay3/3 pertence a A

A sequéncia correta

&) V-F-v

F-F-V
(© V-EF
©)

F-V-F




QUESTAO 20 (AFA 2014)

Considerando a circunferéncia de equacdo A: 2 4 y2 +2x - 4y - 4 =0 é correto afirmar gue

@ A & concéntrica com a:(x - 1}2 +y- 2}2 =1
o ponto O (0, 0) & exterior a A
@ aretarx-y+3=0etangenteak

(D) A é simétrica da circunferéncia p: (x - 1]-2 +iy+ 2}2

=9, em relacdo ao ponto O(,00)

QUESTAO 21 (IME 2014)

Sejam /a circunferéncia que passa pelos pontos (6,7), (4,1) e (8,5) e fa reta tangente a /, que passa por (0,-1) e o ponto de
tangéncia tem ordenada 5. A menor distancia do ponto P (-1,4)aretat &
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QUESTAO 22 (ITA 2013)

A equacdo do circulo localizado no 1° quadrante que tem area igual a 41 (unidades de area) e e tangente, simultaneamente,
asretasr:2x-2y+5=0es:x+y-4=0¢

(x-3/ 82 +(y-10/4)2 =4,

x-3/4)2+(y-(2V2+3/4)%=4
(x-@V2+3/4)%+(y-10/4)2 =4,
(x-(@V2+374) +(y-13r4)2 =4,
(x-@V2+3/4)2 +(y- 11742 =4,
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QUESTAOQ 23 (ITA 2013)

Seja ABCum tridngulo de vértices A= (1, 4), 8=(5, 1) e C=(5, 5). O raio da circunferéncia circunscrita ao triangulo mede, em
unidades de comprimento,

(&) 15/8.
w1

| =1

®

(]
—
| =

whi |
—] =
=]

ot
=1
on

®» ©® ©

oo




QUESTAOQ 24 (EsPCEx 2013)

Sejam dados a circunferéncia A : x2 +y2 + 4x + 10y + 25=0 e 0 ponto P, que & simétrico de (-1, 1) em relacdo ao eixo das
abscissas. Determine a equacdo da circunferéncia concéntrica a A e que passa pelo ponto P

@ Al +4ax+10y+16=0
AxZ+yZ+dx+10y+12=0
@ A‘.xz—y2+4x-51.r+16=ﬂ
@ A:x2+y2-4x-5y+12=ﬂ
() A:ix-y-4x-10y-17=0

QUESTAO 25 (IME 2012)

Considere uma haste A8 de comprimento 10 m. Seja um ponto Flocalizado nesta haste a 7 m da extremidade A A posicdo
inicial desta haste é horizontal sobre o semieixo x positivo, com a extremidade A localizada na origem do plano cartesiano.
A haste se desloca de forma que a extremidade A percorra o eixo ), no sentido positivo, e a extremidade 8 percorra o eixo
x, no sentido negativo, até que a extremidade 5 esteja sobre a origem do plano cartesiano. A equacdo do lugar geomeétrico,
no primeiro quadrante, tragado pelo ponto Pao ocorrer o deslocamento descrito &

@A 492 +9y% - 280x+ 120y- 441 =0
49x% - 406x - 49y + 441 =0

© 9P +49°-4a1=0

@ 92+9/7+120y-441=0

(E 9x°-49/2-441=0

QUESTAO 26 (AFA 2012)

Sobre a circunferéncia de menor raio possivel gue circunscreve a elipse de equacdo x2 + 91;2 -8x-54y + BB =0 é correto
afirmar que

@ tem raio igual a 1
tangencia o eixo das abscissas.

@ & secante ao eixo das ordenadas.

@ intercepta a reta de equacdo dx -y =0

QUESTAO 27 (ITA 2012)

Mo sistema xOyos pontos A=(2,0), B=(2, 5) e C=(0, 1) s3o vertices de umtriangulo inscrito na base de um cilindro circular
volume
area total da superficie

reto de altura 8. Para este cilindro, a razdo , @m unidade de comprimento, € igual a:

@ 1.
100/105.
© 10m1.

(D 100/115.

(E) s/e.




QUESTAO 28 (AFA 2011)

Mo plano cartesiano, a circunferéncia A de equacdo 12 + yz -bx+10y+ k=0, comk € |R, determina no eixo das ordenadas
uma corda de comprimento /=8

Dessa forma, e correto afirmar que

(&) Aétangente ao eixo 'D_;(
o raio de A é igual a Vk

(© Pk, -1)eA
@ Aésecantearetax=k

QUESTAO 29 (EFOMM 2011)

; % _— N2
Se 8 @ o menor angulo formado pelas retas tangentes a circunferéncia x~ + y~ =9 nos pontos

(=32 -32) (ﬂ -3)

P= LT’TJ eQ-= L > TJ entdo o valor de 8, em radianos é
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QUESTAO 30 (EN 2011)

Sejam: I) r uma reta que passa pelo ponto (V3,-1) . II) A e B respectivamente os pontos em que r corta os eixos xey. [l)C o
ponto simétrico de B em relacao a origem. Se o tridngulo ABC é equilatero, a equacdo da circunferéncia de centro A e raio
igual a distdnciaentre Ae Cé

@® (x-¥3)2+yZ=12
(x-243)2+y2=16
© (x-¥3)%+y2=16
@ (x-293)%+y2=12
® (x-3v3)2+y2=12

QUESTAO 31 (EsPCEx 2011)

O ponto da circunferéncia xz + 1.!2 +2x + by + 1 =0 que tem ordenada maxima &

& (0,-6)
(-1,-3)
© 1,0
D (23
® (23




QUESTAO 32 (PA-BA 2010)

O desenho de um palco circular a ser mc:ntadozpara a realizacdo de um show beneficente foi feito em um sistema de
coordenadas cartesianas a partir da equacdo x~ +y* - 6x - By - 200 = 0. Sabe-se que, dentre outras atragdes, o show
apresentara um desfile de modas e para demarcar as passarelas, sdo destacados, no desenho, trés pontos da
circunferéncia, P, Q e R, equidistantes dois a dois.

Dessa maneira, um modelo que desfile seguindo, uma unica vez, o roteiro PQ, QR, RP, percorrera, no palco,
aproximadamente, k unidades de comprimento e, nessas circunstancias, pode-se afirmar que o valor de k/5+3 é
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QUESTAO 33 (EFOMM 2010)

2
A circunferéncia de equagdo (x— 1||4 + 24’5} + (-,- _h+ \E)IZ =4 +2.,E intercepta o eixo das abscissas em dois pontos A e

B. Sabendo que o segmento AB e lado de um poligono regular convexo que possui centro coincidente com o centro da
circunferéncia, calcule o perimetro desse poligono.

(&) 24
16
(© 15
(D) 6(2+1)
(B) 6(v2+2)

QUESTAO 34 (EsPCEx 2010)

Considere na figura o circulo que contém os pontos B(4,2), C(0,10) e D(0,2), a reta r & tangente ao circulo em e séuma
reta. A area da regido interna ao circulo limitada entre o eixo ye a reta svale:
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10 + 8arcsen
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QUESTAOQ 35 (ITA 2009)

Considere as circunferéncias &9 : (x - 4}2 +(y- 3)2 =deC:(x- 1{!}2 + (-1 1}2 = 9. 5eja ruma reta tangente internaa Cj e
(2; isto &, rtangencia (1 e ( e intercepta o segmento de reta (), (), definido pelos centros O de (7 e O de (2. Os

pontos de tangéncia definem um segmento sobre rque mede
5v3.

445,

3V6.

25/3.

(& o.

QUESTAQ 36 (EFOMM 2009)

CEGIONS)

Os pontos A(-4;10/3), B(-4,0), C(0;0) e D{a ; b) sdo vértices de um quadrilatero circunscrito a uma circunferéncia. A equacao

da reta AD é representada por

® y=122-x+5
y =3
© y=}-2—x+1

QUESTAO 37 (EN 2009)

Um tridngulo retangulo esta inscrito no circulo x2+y2 - bx+ 2)+15= 0 e possui dois vértices sobre areta 7x+ y+ 5=0.0

terceiro vertice que esta situado na reta de equacao -2x+ y+ 9=0¢e
(7,4)

(6,3)

(7, -4)

(6,-4)

(7,-3)
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QUESTAO 38 (EsPCEXx 2009)

A eguacdo da circunferéncia de centro no ponto C(1,2)etangenteareta(s)x-y+3=0¢&:

(B) (x-32+(y-4r=6
(x-3R+(y-92=16
© x-1p+y-20=2
(D (x-7P+(y-6P=5
® (x-5p+(y-6P=9
GABARITO:
:B 2:C 3:A 4C 5C 6&6:C 7:E 8C SB 10:B 11:B 12:A
15D 1&A 17:A 18:E 199A 20:D
21: E 22:D 23:D 24:B 25:C 26:B 27:B 28:A 29:D 30:B 31:C

32:E 33:B 34:A 35:A 36:A 37:B 38:C

13:A 14:B
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